

对拒载加价强行拼车说“不”

上车再说目的地,按表给钱不议价,留足证据好投诉

擅自涨价!无故拒载!节假日期间,出租车总会成为热议的焦点。市民因为打车的问题,情绪再一次爆发。“这段时间,我们也看到了相关媒体的报道,我们对已查处的有乱涨价等行为的出租车,进行了停运等处罚。”市中区运输管理部门相关负责人对出租车违规行为进行了详细介绍,并呼吁市民共同监督,向违规行为说“不”。



拒载? 上车前不问“去不去”

何为拒载?市中区运管部门相关负责人介绍,拒载是指车辆处于待租状况,驾驶员得知乘客去向后,拒绝提供服务的行为。具体包括三种情况:一是开启空车标志灯,出租车处于营运状况时,驾驶员见乘客招手停下来询问乘客目的地后,以各种理由拒绝载客的行为;二是,出租车扣下空车标志灯,处于暂停营运状态时,驾驶员见乘客招手,停下来询问乘客目的地后,以各种理由拒绝载客的行为(合理拼车除外);第三种情况是,乘客已上车,因为出行目的地距离短,被驾驶员强行赶下车的行为。

“要完全杜绝拒载这种不良行为,需要广大市民在遇到类似情况时及时投诉,配合管理部门进行处理。”该负责人说,出租车拒载主

要发生在节假日以及驾驶员交接班时段,拒载的表现主要是“四不去”,即短途起步价不去、交接班回家不顺路不去、路况较差易堵车不去、装载行李嫌麻烦不去等。

市民在乘出租车时,有的会先询问:“我要到xx地方,你去不去?”针对此问题,该负责人表示,出租车属于公共服务行业,设立的目的就是作为城市公交的一个补充。出租车运价属于国家指定价格,把乘客安全送到目的地,是出租车驾驶员的职责,就像大家乘坐公交车时,无需询问其在途经的某个站点会不会停一样。该负责人建议广大乘客,在乘坐出租车时,无需询问驾驶员去不去,应先直接坐到车上,再告知要去什么地方,这样驾驶员一般都不会拒载。

人为加价? 计价器显示金额即为需支付费用

“不要和出租车驾驶员议价,按照计价器显示金额付费,就可以了。讨价还价,实在没有必要。”对于打车议价的问题,该负责人解释说,我市自2013年11月1日起依法对客运出租车运价进行了规范调整,出租车起步价调整为6元/2公里,同时规定出租车可以免费等候5分钟。取消人为操作,实现全面打表计费。取消燃料附加费,取消雨、雪、雾天气或道路泥泞有碍车辆正常行驶收费和“去零取整”等人为操作性强的收费项目,采取舍3保5进8的收费模式

(以角为单位),不存在驾驶员所说的四舍五入现象,计价器显示的金额即是乘客最终支付的打车费用,让老百姓明明白白打车,驾驶人员简简单单收费,减少驾乘纠纷。凡是出租车驾驶员擅自涨价的,乘客都可以拒付车费。

同时,该负责人还指出,有些市民在乘车时,喜欢问驾驶员:“我到xx地方,要多少钱?”,还有的市民在出租车驾驶员超出计价器显示金额多收钱时予以默认或被动接受,事后想举报,又没有什么证据,这些做法都是不可取的。

强行拼车? 可拒付车费

打车过程中,很多市民都有过被强行拼车的经历,对此,该负责人表示,出租车在已载乘客时,驾驶员没有权利自行停车另载他人。只有两种情况可以停车另载他人:上车的乘客告知出租车驾驶员停车载客;出租车驾驶员征得前一位乘客的同意后,方可停车另载他人。如遇到出租车驾驶员强行拼客的,到达目的地后,乘客可拒付车费,同时可以向运管部门投诉。

“下一步,我们将进一步加大对出租车的监管力度,加强对出租车拒载、甩客、绕道、不按计价器收费等严重违章行为的查处,更好地规范出租车驾驶员依法文明经营,提高服务质量,为市民营造良好的出租车乘车环境。”采访最后,这位负责人对于市民如何应对打车投诉,进行了支招,他说:“首先,遇到出租车违规的,乘客应立即拨打3305127、

3321724(出租车尾部及计价标识都有该号码)投诉。在投诉时,乘客需掌握以下资料:时间、地点、出租车车牌号以及驾驶员的特征。为防止违规出租车驾驶员事后不认账,乘客可用随身携带的手机保留相关证据。比如,用手机录下当初双方交涉的话语,用手机拍下车牌号码,这些都是乘客投诉时强有力的证据。再有就是,乘客要不怕麻烦,投诉到底。对违规的出租车驾驶员进行处罚,还需要乘客提供证词。目前情况是,大多数投诉违规的乘客由于种种原因,不愿意配合取证,增加了处罚难度。希望广大市民碰到违规的驾驶员不要怕麻烦,要投诉到底,不让那些违规经营的出租车驾驶员逃脱应有的惩罚,不助长他们的违规气焰。”

(记者 焦兴田/文 孙慧英/图)

美的空调 火三月 一晚低至1度电* 空调抢美的

美的 Midea

认筹开始 3月7日-9日抢购

即日起认筹
认筹送大礼

一年仅一次 全年最低价
一年一次巅峰巨惠 2014年买空调最实惠的日子



关注
有礼

欢迎至各美的空调专卖店、各商场美的空调专柜认筹、抢购!小天鹅空调、华凌空调促销同步进行中。

特别提醒(*):1. 数据源于国家权威机构检测结果,在特定工况下(晚间室外温度30℃,其它指标详见检测报告)的环境实验室测得; 2. 不同机型耗电量有差异,其中“一晚低至1度电”节能效果仅限26KB、26HB100、26QA100三款机型; 3.“一晚”是指一个夜晚8小时睡眠时间,且ECO模式仅限于空调制冷模式下使用;